



Αρ./Ημερ.: ΓρΔ/1313/23-6-20

Προς : Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
κ. Κ. Χατζηδάκη

Περίληψη : Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτών.

Σχετικά : Η υπ' αριθ.6876/27.05.2020 Ερώτηση 19 Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ.

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν 19 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, με θέμα «Μέτρα στήριξης επαγγελματιών αγροτών από τη ΔΕΗ», για τα θέματα που αφορούν στη ΔΕΗ, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής:

Η ΔΕΗ συναισθανόμενη τις ιδιαιτερότητες του κλάδου των αγροτών και λαμβάνοντας υπόψη τις πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώνουμε, στηρίζει έμπρακτα και με συνέπεια την αγροτική παραγωγή. Στο πλαίσιο αυτό αποφάσισε να παρέχει στους αγροτικούς πελάτες της ένα ευνοϊκό πρόγραμμα διακανονισμών, που έρχεται να ενισχύσει το ισχύον από τον Οκτώβριο του 2019, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά την έντονη κοινωνική της ευαισθησία και την επίγνωση της δύσκολης κατάστασης που βιώνουν οι αγρότες.

Πιο συγκεκριμένα όλοι οι αγροτικοί πελάτες με ληξιπρόθεσμες οφειλές θα έχουν τη δυνατότητα ρύθμισης, με την καταβολή προκαταβολής του 15% ή 20% της οφειλής τους στη ΔΕΗ και αποπληρωμή του υπολοίπου ποσού σε έως 18 ή 24 δόσεις, αντίστοιχα. Αλλά και για αυτούς που εισπράττουν μεταχρονολογημένα σε σχέση με το χρόνο που καταναλώνουν, παρέχεται από το 2018 η δυνατότητα αναστολής έκδοσης των λογαριασμών για τους μήνες από Μάιο έως και Σεπτέμβριο, μετά από σχετική αίτηση για ένταξη στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Η διαδικασία έγκρισης και για τα δύο προγράμματα γίνεται σε οποιοδήποτε κατάστημα ΔΕΗ με την υποβολή σχετικής αίτησης ή τηλεφωνικά μέσω του πανελλαδικού τηλεφωνικού κέντρου, καλώντας στο 11770.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η στήριξη της αγροτικής παραγωγής αποτελούσε ανέκαθεν προτεραιότητα της Επιχείρησης, κυρίως μέσω της παροχής ιδιαίτερα ευνοϊκών τιμολογίων καθώς και ειδικών προνομίων ως προς τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις, αφού απαλλάσσονται από τη χρέωση για τον ΑΔΜΗΕ, το ΔΕΔΔΗΕ και τον ΕΦΚ, καθώς επίσης, χρεώνονται με χαμηλότερες τιμές για τις Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) και για το ΕΤΜΕΑΡ (τέλος υπέρ ΑΠΕ). Επιπλέον η Επιχείρηση στην παρούσα υγειονομική κρίση, πρόβη σε έτι περαιτέρω διευκολύνσεις καταργώντας τη χρέωση του παγίου για το επόμενο τρίμηνο.

Παραμένω στη διάθεσή σας.

Με τιμή,

Γεώργιος Στάσιος

Κοινοποίηση :

- Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου